

Del pensar y del vivir. La hora del gañán

Tomad—escribía Taine en «Los orígenes de la Francia contemporánea»—los cerebros, tan rudos...

Las causas de la escisión

Conociendo al señor Aguilera, no achaco yo a un afán de exhibicionismo el artículo que publica en DIARIO DE ALMERIA...

El mercado yugoeslavo de manufacturas textiles

La Delegación del Centro Internacional de Intercambio de Barcelona, en Belgrado (Yugoeslavia), comunica que en aquel mercado...

La quinta crisis

Estamos asistiendo al proceso del nuevo régimen, que ocasiona en su devenir una multiplicidad de enseñanzas de distinta consideración política...

Información local

GOBIERNO CIVIL. Ayer tarde, como de costumbre, fuimos los periodistas recibidos por el señor Blanco-Fombona...

VIAJEROS

En el correo de la tarde de ayer, marchó a Guadalajara, a donde ha sido destinado, el Agente provincial de Campsa...

ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos en estos comedores a los siguientes individuos: Niños 472 y adultos 644.

REUNION DE LA JUNTA PROVINCIAL DE ECONOMIA

En la tarde de ayer, se reunió en el Gobierno civil, la Junta provincial de Economía, tratando de los asuntos pendientes de trámite.

Balneario San Miguel

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que el próximo día 15 de Octubre finalizará la temporada de baños templados.

Asociación de Asistencia Social

Sección del día de ayer. Próxima reunión: 29. A cobrar en las oficinas: Banco Ibáñez, 10.

Se agudiza la crisis

¿Ha declinado también los poderes don Gregorio Maraño?

Se dice que formará Gobierno, sin los socialistas, don Domingo Barnés.-Otros aseguran que será encargado el señor Martínez Barrios.-Una nota de la minoría socialista

(Por teléfono)

DECLINA LOS PODERES EL SEÑOR PEDREGAL Y ES ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO DON GREGORIO MARAÑO

Madrid, (12:40) Urgente.—En vista de las dificultades encontradas en las gestiones que venía realizando para constituir un Gobierno de concentración, el señor Pedregal concurrió hoy, a las doce, al Palacio Nacional, pasando seguidamente al despacho del Presidente de la República, ante quien declinó el honoroso encargo que se le había confiado de formar Gobierno.

El jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, llamó seguidamente a don Gregorio Maraño, el que, al salir después de conferenciar con el Presidente de la República, manifestó a los periodistas que le rodearon que había sido encargado de formar un Gobierno de conciliación.—SANCHEZ ORTIZ.

DECLINA EL SEÑOR PEDREGAL LOS PODERES

Madrid.—Esta mañana los periodistas se entrevistaron con el señor Pedregal, quien comunicó que anoche había visitado al señor Alcalá Zamora, ante el que había declinado los poderes que se le habían confiado para formar Gobierno.

Dice que hizo pública la noticia al objeto de evitar que quedase interrumpida la tramitación de la crisis durante la noche.

Añade que además no lo hizo público porque el señor Maraño se encontraba en Valencia, a quien se le avisó telefónicamente.

LLEGADA DE DON GREGORIO MARAÑO

Desde Valencia, en donde se encontraba, llegó a Madrid don Gregorio Maraño en las primeras horas de la mañana de hoy, siendo recibido por el secretario general de la Presidencia de la República, señor Sánchez Guerra.

MARAÑO VISITA A ALCALÁ ZAMORA

Al poco de llegar a Madrid el señor Maraño, éste se trasladó acompañado del Sr. Sánchez Guerra, al domicilio particular del jefe del Estado, con el que permaneció conferenciando veinte minutos.

El señor Maraño se negaba a aceptar el encargo de formar Gobierno, pero ante los requerimientos de patriotismo que le hizo el señor Alcalá Zamora, terminó por aceptar.

—Me encargaré dice el señor Maraño—de servir de mediador cerca de los distintos grupos republicanos, con el fin de ver si se llega a una coalición.

COMIENZA EL SEÑOR MARAÑO SUS GESTIONES PARA CONSTITUIR EL GOBIERNO

Don Gregorio Maraño, una vez aceptado por él el encargo de formar Gobierno, comenzó seguidamente las gestiones necesarias para resolver con rapidez esto, por motivos de sus asuntos profesionales a los que no puede dejar de atender.

UNA NOTA FACILITADA EN PALACIO

Esta mañana facilitaron en la Secretaría general de la República una nota a la Prensa, en la que se dice que a las nueve de la mañana el señor Pedregal estuvo en el domicilio del señor Alcalá Zamora, a quien le comunicó que en vista de las dificultades encontradas para constituir el Gobierno que se le había encargado formar, declinaba los poderes.

Agrega la nota que don Gregorio Maraño, ante las insistentes peticiones del Presidente de la República, aceptó el encargo de realizar las gestiones necesarias para formar un Gobierno de amplia concentración nacional.

EN CASA DEL SEÑOR LERROUX

Aceptado el encargo de formar Gobierno, el señor Maraño comenzó esta mañana las gestiones para llevar a cabo los trabajos necesarios, comenzando por visitar al señor Lerroux en su domicilio, y al salir se mostró reservado ante las preguntas formuladas por los periodistas.

CONFERENCIA CON BESTEIRO

Desde el domicilio del señor Lerroux, se dirigió don Gregorio Maraño al Palacio del Senado, en donde estuvo conferenciando con el Presidente de las Cortes constituyentes, señor Besteiro, quien asistía a la conferencia interparlamentaria.

A la salida de la entrevista con el Presidente de las Cortes, el señor Maraño, manifestó a los periodistas, quienes le interrogaron que eran inexactas las manifestaciones que le atribuye «La Voz Valenciana» de haber considerado

que las Cortes estaban neurasténicas.

VISITA A AZAÑA

Ultimamente el señor Maraño visitó al señor Azaña, ignorándose los extremos de la entrevista.

ANIMACION EN EL CONGRESO

Durante toda la mañana, los pasillos del Congreso, se encontraban sumamente animados, haciéndose numerosos comentarios con respecto a la tramitación de la crisis.

REUNION DE LOS SOCIALISTAS

En una de las secciones del Congreso, se reunió esta mañana la minoría parlamentaria del partido socialista, presidida por el señor Largo Caballero.

Al salir de la reunión, este se entrevistó con los periodistas a quienes manifestó que había cambiado impresiones, agregando que el partido socialista estaba dispuesto a colaborar con el Gobierno Sánchez Román, exigiéndole solo las necesarias garantías con respecto a las elecciones, y, añade, hubiéramos colaborado aunque en el Gobierno figurasen ministros radicales.

MARAÑO EN EL CONGRESO

El señor Maraño, continuando las gestiones que realiza para constituir el Gobierno que le ha sido encomendado, estuvo esta mañana en el Congreso, conferenciando con los señores Marcelino Domingo, Largo Caballero, Casares y Sbert.

Este último manifestó a los reporteros que darían al Gobierno Maraño toda clase de facilidades condicionándola únicamente en el cumplimiento estricto del Estatuto catalán.

LA COLABORACION DE LOS RADICALES SOCIALISTAS INDEPENDIENTES

Don Marcelino Domingo manifestó a los reporteros que ante la gravedad del momento, había ofrecido prestar su apoyo al Gobierno Maraño.

LA COLABORACION SOCIALISTA

Manifestó ante los representantes de la Prensa el señor Largo Caballero, que también los socialistas apoyarían al Gabinete Maraño, incluso personalmente, estando dispuestos a colaborar con todos los partidos, incluso con los radicales.

A medio día, si se fija en la Puerta de Purchena, verá como se divide el tráfico. La mayor cantidad de transeúntes se dirigen hacia la calle de Alfareros para visitar el Gran Bar Restaurant Comercial. Es como una promesa.

ACCION REPUBLICANA. SE REUNE

En el Congreso, se reunió esta tarde el grupo de Acción republicana, negándose los reunidos a hacer manifestaciones a los periodistas.

MAURA NO COLABORARA CON MARAÑO

El señor Maraño se entrevistó en hora avanzada de la mañana con el jefe de los conservadores, señor Maura en su domicilio.

El señor Maura dijo a los reporteros que no colaboraría con el Gobierno en que tomasen parte los partidos que originaron la actual situación. Dice que colaborarían solo con un Gobierno que desarrollase una política clara y definida, rectificando la actualmente desarrollada.

MARAÑO EN CASA DE SANCHEZ ROMAN

Don Gregorio Maraño estuvo después en casa del señor Sánchez Román, con el que conferenció durante veinte minutos.

Al salir le preguntaron los periodistas que si el señor Maura había negado la colaboración que le le pidió.

Contestó el señor Maraño que no había negativa alguna, puesto que solo había mantenido algunas conversaciones preliminares.

Seguidamente se dirigió a su domicilio a almorzar.

VARIAS VISITAS DEL SEÑOR MARAÑO

A las 3:45, don Gregorio Maraño salió de su domicilio, dirigiéndose a casa de don José Ortega y Gasset, visitando después a los señores Gordón y Ordás y Hurtado.

LA COLABORACION DE LOS CONSERVADORES

Los periodistas se entrevistaron con el señor Bravo Ferrer, a quien le interrogaron con relación a las manifestaciones hechas por el jefe de los conservadores, señor Maura.

El señor Bravo Ferrer aclaró las manifestaciones hechas a los representantes de la prensa, por el señor Maura, diciendo que no colaboraría con los conservadores con un Gobierno que no rectificase la política seguida hasta ahora por los Gobiernos anteriores.

OPOSICIONES A CARTEROS URBANOS

Próximas oposiciones. Preparación completa en la ACADEMIA POSTAL, Eduardo Pérez, 10, bajo, izquierda.

UN RUMOR DESMENTIDO

Por los círculos políticos corrió esta tarde a circular el rumor de que el señor Gordón Ordás había negado su colaboración al señor Maraño, pero posteriormente se ha podido comprobar que dicho rumor era inexacto y se afirma que el señor Gordón Ordás estaba dispuesto a prestar su apoyo al intento del señor Maraño.

ENTREVISTAS CELEBRADAS POR EL SEÑOR MARAÑO

Don Gregorio Maraño se entrevistó en la tarde de hoy con los señores Hurtado, Gordón Ordás Botella, celebrando breves conferencias.

EN LA PRESIDENCIA

Poco después, el señor Maraño marchó a la Presidencia del Consejo de Ministros, entrevistándose con el señor Lerroux.

EXTENSA CONFERENCIA CON EL SEÑOR SANCHEZ ROMAN

Desde la Presidencia, se trasladó el señor Maraño a su domicilio en donde permaneció breves minutos y desde allí marchó a casa del señor Sánchez Román, a donde estuvo tres cuartos de hora.

MARAÑO DA CUENTA DE SUS GESTIONES AL JEFE DEL ESTADO

Después de la entrevista con el señor Sánchez Román, se trasladó don Gregorio Maraño al Palacio Nacional, entrando a las 7:30 y salió del despacho del Presidente de la República, a las 8:20.

A la salida, los periodistas le rodearon y manifestó que había dado cuenta al Presidente, de las gestiones que le había encargado.

—Han sido—dice—estas gestiones muy satisfactorias, porque las personalidades que he visitado han demostrado un gran espíritu patriótico. Estoy convencido de que todo se arreglará y que mañana se resolverá la crisis. Yo no formaré Gobierno. Nada de esto diré por discreción. En este asunto soy bastante optimista. Veremos. Lo importante no es resolver la crisis pronto, sino resolverla, precisamente. No comparto con las impacencias que tienen algunas personas, porque se prolonga demasiado la tramitación. Creo que están terminadas mis gestiones, aunque estoy a la disposición del Presidente de la República.

MARAÑO NO QUIERE RETRATARSE

Los fotógrafos deseaban aprovechar la salida del señor Maraño del Palacio para tirar unas placas, pero se opuso don Gregorio, diciendo que las fotografías eran para los presidentes de Consejo de ministros.

OTRA VEZ EN PALACIO

A las nueve y media de la noche, volvió el señor Maraño al Palacio, saliendo a las diez.

Dijo a los reporteros que el Presidente le había llamado para encargarle que continuara los tra-

bajos para resolver la crisis y dijo:

—Ahora es cuando creo que me terminado mi labor. Mañana realizaré algunas gestiones matutinas. No puedo decirle a usted más. Tengan en cuenta que yo no les engaño, por eso lo hacen los políticos. Ahora, a descansar a mi domicilio a almorzar.

ALCALÁ ZAMORA A SU DOMICILIO

Poco después de las diez, el señor Alcalá Zamora, abandonó el Palacio Nacional, dirigiéndose a su domicilio particular.

MARTINEZ BARRIOS SE ENTREVISTA CON EL PRESIDENTE

Entre las dos visitas celebradas esta tarde y esta noche, por el señor Maraño, estuvo en el despacho del Presidente de la República, el señor Martínez Barrios, permaneciendo junto con el jefe de Estado, una media hora.

Manifestó el ministro de la Gobernación, dimisionario, a los periodistas a su salida del Palacio que había acudido a tratar con el jefe del Estado cuestiones de orden público, pues los problemas políticos no le incumben a él.

ENTRE LOS COMENTARISTAS, REINA EL DESCONCIERTO

A última hora de la noche, el desconcierto era enorme, pues se desconocía la realidad, con relación a si Maraño continuaba los trabajos para evitar la inquietud de la noche.

Dicen algunos que será encargado de formar Gobierno don Domingo Barnés, sin que entre en la coalición los socialistas, entrando algunas personalidades radicales, y, además otros grupos republicanos.

Otros, admiten que sea encargado de formar Gobierno, el señor Martínez Barrios.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Se sabe que después de abandonar por segunda vez el Palacio Nacional el señor Maraño, había celebrado algunas conferencias telefónicas desde su domicilio.

UNA NOTA DE LA ESQUERRA

A última hora de la noche, la minoría del grupo de la Esquerda ha facilitado a la Prensa una nota diciendo que enterados que Maraño no ha llegado a conseguir el formar Gobierno, le interesan hacer constar que no pusieron obstáculos de ninguna clase, dando en cambio grandes facilidades.

AHORRARA VD. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID General Eliego, 9 Almería (1)

OTRA NOTA DE LOS SOCIALISTAS

También facilitó una nota a la Prensa la minoría socialista, en la que se dice que desde que surgió la crisis, la Comisión Ejecutiva se encuentra reunida, y ha acordado lo siguiente:

Primera.—Ratificar la consulta evacuada por el señor Cabello, en los términos que se pronunció.

Segunda.—Que los socialistas no ponen dificultades algunas para la solución constitucional.

Tercera.—Que encuentran inaplicable la obstinación en que se encuentran de disolver las Cortes, pues aún son susceptibles para tener a nuevos Gobiernos.

Cuarta.—Sin temer el resultado de la lucha electoral, estima que es un error y un gravísimo peligro el convocar ahora unas elecciones legislativas, cuando más profundos son los antagonismos y enconadas las disidencias entre los partidos republicanos.

Quinta.—Que estimarían anti-constitucional no se tuvieran en cuenta los efectos del voto negativo de la confianza, al G. Lerroux.

Sexta.—Que estimando justificadas los disgustos y las impacencias hechas por las organizaciones ante el temor de que se prolongue el mandato del Gobierno Lerroux, se impone la renuncia, ahogando los ímpetus irreflexivos y limitándose a obducir en todo momento a la Comisión Ejecutiva del grupo.

GRAN EXPECTACION

Continúa la expectación ante los detalles que surjan de un momento a otro.

LOS RADICALES SOCIALISTAS APOYARAN A MARAÑO

El señor Gordón Ordás, ha ma-

ACCESORIOS LUBRIFICANTES NEUMATICOS Repuestos en general para automóviles C. RODRIGUEZ Navarro Rodrigo, 2 - Tel. 102

manifestado a los periodistas que los radicales socialistas están dispuestos a apoyar al señor Maraño en sus gestiones, pues se trata de un hombre que tomó parte en la revolución y formó parte del Parlamento, pero a condición de que fueran dentro de la combinación republicanos y socialistas.

UNA REUNION

En el Congreso se reunieron los señores Azaña, Casares, Sbert, Nicolson, Largo Caballero y Marcelino Domingo.

En la sección contigua se reunió la minoría socialista.

Los señores Prieto y De los Ríos, hicieron repetidas visitas a la reunión de los representantes de los demás grupos.

Don Marcelino Domingo dijo a la salida de la reunión, a los periodistas que habían estado examinando las conversaciones realizadas por el señor Maraño, coincidiendo en las apreciaciones hechas.

Se acordó darle por los partidos que representaban toda clase de facilidades.

Confirmó el señor Domingo, que se iba a la disolución de las Cortes.

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres

PARIS-MADRID General Eliego, 9 Almería (3)

HURTADO CREE QUE NO PROCEDE DISOLVER LAS CORTES

Don Amadeo Hurtado ha manifestado a los periodistas que ha negado su apoyo a Maraño, por entender que no procede el que las Cortes se disuelvan.

MANIFESTACIONES DE FEDEC

El ministro de Agricultura dimisionario, señor Fecec, dijo a los representantes de la Prensa que había fracasado en sus gestiones el señor Maraño en cuyo caso formaría Gobierno un ministro dimisionario del Gobierno Lerroux. Se negó rotundamente a dar el nombre.

CONTINUAN REUNIDOS LOS REPRESENTANTES DE LAS MINORIAS

Esta noche continuaron reunidos los representantes de las minorías, prometiendo apoyar al señor Maraño.

El acta acusatoria contra March

Madrid.—Esta mañana se ha reunido la Comisión parlamentaria de Responsabilidades. La sesión celebrada fué agitadísima.

Por una gran mayoría se aprobó el acta de acusación contra don Juan March. Dicha acta será entregada al Presidente de la Cámara.

PROVINCIAS SE ADOPTAN PRECAUCIONES EN BILBAO

Bilbao.—De madrugada, el gobernador civil adoptó grandes precauciones, al notarse algún movimiento en la Casa del Pueblo.

Los directivos publicaron una nota aconsejando que no sean atendidas nada más que las órdenes de la Comisión Ejecutiva.

LLEGA EL JALIFA

La Línea.—Ha llegado a esta ciudad el jalifa, acompañado del Alcaide Comisario.

INTENTAN UN ATRACO

Oviedo.—Unos pistoleros intentaron atracar a los empleados de la Tabacalera. Estos frustraron el atraco, encerrándose en la oficina.

UNA COLISION ENTRE OBREROS Y PATRONOS

Ciudad Real.—Comunican desde

Argamasilla de las Calatravas, que en la Casa del Pueblo hubo una colisión entre obreros y patronos, cruzándose unos docientos disparos.

Resultaron varios heridos en ambos bandos.

DISPARAN CONTRA UN CAMION Y MATAN AL DUEÑO DEL MISMO

León.—En las proximidades de Astorga, unos desconocidos dispararon contra un camión que transportaba pescado, que procedía de La Coruña.

Fueron heridos el dueño del camión y el chófer del mismo, siendo ambos trasladados a Astorga, en donde falleció el propietario del vehículo. El chófer sigue grave.

ES TIROTEADO UN AUTOMOVIL

Ubeda.—En la carretera de Albacete, fué tiroteado un automóvil de la matrícula de Córdoba, en donde viajaba con dirección a dicha capital y procedentes de Valencia, don Miguel Ortega y su esposa.

Fueron éstos despojados de 400 pesetas, un reloj y otros objetos, huyendo después los desconocidos.

SUBDITO NORTEAMERICANO ATRACADO

Granada.—Al súbdito norteamericano Laird Easton, que reside temporalmente en Loja, le sorprehendieron dos sujetos en su domicilio, uno de los cuales llegó hasta el dormitorio, y amenazándole con una pistola le pidió 25 pesetas, que Easton entregó.

La guardia civil detuvo a Miguel Aguilera Ramiro (a) «Pinilla», de 25 años, como presunto autor del atraco.

SE APLAA LA HUELGA

Barcelona.—A las doce y media ha terminado en el Gobierno civil la reunión de los representantes de las Empresas de agua, gas y electricidad y el frente único obrero.

Según nuestras noticias, se ha firmado un acta con la aprobación de las bases más esenciales. Teniendo en cuenta el frente único obrero la buena disposición de las Empresas, se ha acordado aplazar la declaración de huelga hasta el día 30 de actual.

También sabemos que se nombra una comisión permanente que empezará a actuar el lunes, a fin de aprobar las bases sobre las que no ha recaído todavía el acuerdo. Se ha pedido al señor Selvas que designe un delegado para que presida la comisión permanente, y mañana se reunirá la asamblea obrera para dar cuenta del estado del asunto y del aplazamiento de la huelga, que se había pensado declarar hoy, viernes, por la noche.

SE REUNEN AZAÑA Y SANCHEZ ROMAN

A las once y media de la noche los señores Azaña y Sánchez Román, se reunieron.

Terminó la reunión a las doce y diez de la madrugada.

El señor Azaña dijo a los periodistas que la visita hecha al señor Sánchez Román era de amigos y que no trataron nada con respecto a política.

Se le solicitó una impresión sobre el momento actual, a lo que contestó:

—No tomo parte ni arte ni parte. Creo que mañana habrá Gobierno.

LA DESORIENTACION ES TOTAL

Los periodistas se hallan totalmente desorientados con respecto al posible Gobierno que se forme. Se habla para la presidencia del Consejo de los señores Hurtado Maraño o Sánchez Román, está último con más probabilidades.

No es posible pronosticar nada pues todo va muy confuso.

ESPECTACULOS

TEATRO CERVANTES

Anoche, con un lleno extraordinario y después de una larga ausencia, hizo su reaparición en nuestro coliseo Cervantes la eminente estrella de la canción Luisita Esteso.

SALON HESPERIA

Función para esta noche, a las diez en punto de la noche: Presentación de los artistas, Rulito (exotérico); Tilly y Gerard, (bailes internacionales); Antofita Torres, (balle español); y Luisita Esteso, (canciones).

Ultima hora

SE REUNEN LOS MINISTROS DIMISIONARIOS

Madrid (3:25).—A las doce y cuarto de esta madrugada, abandonaron los ministros dimisionarios el domicilio del señor Lerroux.

A la salida, fué interrogado el señor Martínez Barrios, quien dijo que había expuesto a sus compañeros de Gobierno, la continuación de la crisis que había tenido la bondad de exponerle el señor Alcalá Zamora.

Al salir el señor Lerroux, fué rodeado por los reporteros, quienes le hicieron algunas preguntas.

—Ya les habré dicho—dice—el señor Martínez Barrios lo que les hemos hablado.

—Si—le contestaron los periodistas—ha hablado del orden público.

—Si, seguramente de eso. Ha habido algunas cosas en algunos minutos, parece ser que para ponerme miedo. Maraño sigue las gestiones para formar el Gobierno que se le ha encomendado.

—¿usted colaborará?

—Yo ya dije que colaboraría con un Gobierno republicano.

—¿Con decreto de disolución o sin decreto?

—¡Hombre! eso no se pregunta.

—¿Gobernaría usted con los socialistas?

—Ya dije que no.

DE MADRUGADA EN GOBIERNO

Esta madrugada fueron los periodistas recibidos en el ministerio de la Gobernación, por el señor Martínez Barrios, quien hizo las siguientes manifestaciones.

—No quise decir en mis anteriores declaraciones que el señor Lerroux no colaboraría con el Gobierno que forme el señor Maraño, porque este tiene todo su apoyo. Yo solo puedo decirles o que haya relacionado con el orden público y solo he de manifestar que hay tranquilidad absoluta en toda España.

SE REUNEN AZAÑA Y SANCHEZ ROMAN

A las once y media de la noche los señores Azaña y Sánchez Román, se reunieron.

Terminó la reunión a las doce y diez de la madrugada.

El señor Azaña dijo a los periodistas que la visita hecha al señor Sánchez Román era de amigos y que no trataron nada con respecto a política.

Se le solicitó una impresión sobre el momento actual, a lo que contestó:

—No tomo parte ni arte ni parte. Creo que mañana habrá Gobierno.

Los periodistas se hallan totalmente desorientados con respecto al posible Gobierno que se forme.

Se habla para la presidencia del Consejo de los señores Hurtado Maraño o Sánchez Román, está último con más probabilidades.

No es posible pronosticar nada pues todo va muy confuso.

AVISO

En atenta carta, nos comunicó el secretario del Banco de España en esta capital, que las horas de oficina de dicho establecimiento serán de 10 de la mañana a 2 de la tarde, lo que se hace público para general conocimiento.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: Location and Price. Paris... 4690, Londres... 3700, Nueva York... 6310, Roma... 285, Berlin... 285

LA EQUITATIVA

MANUEL MONTES TENORIO Mariana, núm. 1

Escritores célebres

El misterio del Pozo de Charles Dickens

Mr. Barnes que conoce el país de Dickens tan perfectamente como un cartero pueda conocer su itinerario...

Yo había oído esta historia hace poco más de veinte años, de un hombre que conocía los dos personajes más interesantes que en la misma se mencionan...

En el tiempo a que me refiero, mi informador vivía a una media milla escasa del paraje de Gad's Hill...

Durante el curso de una interesante conversación que tuve recientemente con Mr. Edwin Harris de Rochester...

La familia de Dickens cambió su domicilio de Portsmouth a Chatham en 1816 y de esta forma se relacionó Carlos Dickens con esa parte de Kent...

Durante su niñez sufrió considerables fatigas y desdichas; había, sin embargo, ocasiones en que se sentía extremadamente feliz...

Después de haber fundado el diario "Household Words" oyó Dickens cierto día con asombro y gozo al mismo tiempo...

Al igual que muchas otras personas que adquieren propiedades antiguas, Dickens se encontró con que al adquirir la casa, se hacía cargo al mismo tiempo de algunas inconveniencias...

Por otra parte, estaba bien dotado de astucia y eran pocos los que le aventajaban en viveza y agudeza...

Este señor Smith era un hombre que poseía cualidades extraordinarias; su conocimiento sobre la naturaleza humana debía ser tan profundo como la del gran novelista...

Después de haber fundado el diario "Household Words" oyó Dickens cierto día con asombro y gozo al mismo tiempo...

Al igual que muchas otras personas que adquieren propiedades antiguas, Dickens se encontró con que al adquirir la casa, se hacía cargo al mismo tiempo de algunas inconveniencias...

Por otra parte, estaba bien dotado de astucia y eran pocos los que le aventajaban en viveza y agudeza...

Este señor Smith era un hombre que poseía cualidades extraordinarias; su conocimiento sobre la naturaleza humana debía ser tan profundo como la del gran novelista...

Después de haber fundado el diario "Household Words" oyó Dickens cierto día con asombro y gozo al mismo tiempo...

bras por día en concepto de salarios; a los hombres parece gustarles mucho y estar muy cómodamente.

El 24 de Septiembre del mismo año escribí: «Aquí tenemos seis hombres perpetuamente subiendo y bajando al pozo (tengo la evidencia de que alguno se va a matar) en la tarea de llenar una bomba—que es casi como el término de una vía de ferrocarril—de hierro y muy grande. El asunto es algo así como si pusiéramos en la calle Oxford de Londres hasta el final, las tuberías principales del gas a todo lo largo de la misma.

Pocos días después emprendí Smith el camino de Gad's Hill; bajo el brazo llevaba un paquete de papel oscuro que contenía una «camisa de mujer» una especie de bata larga de lana que en aquellos días suplía a los zahones y zafones de nuestros días—pero la camisa envolvía fuertemente el cuerpo muerto de un gato bien desarrollado.

Al llegar pregunté Smith por el novelista, quien saliendo a la puerta exclamó: «¡Hola, señor Smith! ¿Ha venido usted a averiguar el secreto del pozo?». Si, señor Dickens, contestó Smith y refiriéndome al paquete que llevaba debajo del brazo manifestó: «He traído mi camisa para poder bajar al pozo e investigar todo lo posible.

«Yo voy para arriba señor» contestó Smith y pocos minutos después apareció la cabeza de éste fuera del pozo.

«¿Algo de interés?» preguntó Dickens, cuyo rostro enrojeció por unos momentos cuando Smith dijo: «No encuentro nada raro en el pozo ni en el agua que contiene. Después, sacando un brazo fuera del pozo y extendiendo el gato muerto chorreando continuó: «Pero encontré este gato muerto allá abajo!».

Dickens levantó los brazos de felicidad y triunfo exclamando: «Yo sabía que había algo malo en ese pozo—estaba cierto de ello».

Después, y siguiendo el consejo del astuto Smith, mandó vaciar el pozo por medio de la bomba y cuando la provisión estaba de nuevo en condiciones, él estaba muy satisfecho de su agua perfectamente pura, y como consecuencia la molestia de antes había dejado de existir.

Esto nos da un buen ejemplo de que el alcance de la felicidad humana depende de la posesión de un firme estado de ánimo. Si el gato hubiese estado en el pozo lo suficiente para haber dado un mal gusto al agua, el cuerpo hubiese estado en un estado avanzado de descomposición, prueba poderosa que hubiera alcanzado probablemente los órganos nasales de los que casualmente pasasen cerca de aquel lugar.

Por otra parte, estaba bien dotado de astucia y eran pocos los que le aventajaban en viveza y agudeza. Smith era un hombre de alguna importancia en Rochester, donde estaba empleado de la Corporación Municipal como capataz de carreteras, pero es necesario hacer constar que en aquellos días, antes de que la oficina municipal de peritos se hubiese creado, el capataz era uno que sostenía una oficina casi importante. También fue Smith, jefe de Watt's Charity; vivía en una casa colindante a los hospicios y su deber era ver de que los antiguos pensionados mantuviesen sus viviendas limpias y en propio orden y de que a su comportamiento fuese satisfactorio—nos inclinamos a creer que mantuvo a los «inquilinos» en perfecto orden con gran facilidad—después y no últimamente fue perrero de la Iglesia de San Nicolás en Rochester—un puesto que según dicen, cumplió con considerable habilidad.

Como capataz de carreteras, Smith tuvo mucho que ver con el suministro de las aguas de la ciudad y a esto precisamente se debió el que Carlos Dickens le viese por los alrededores y se dirigiese a él en estos términos: «Señor Smith, me gustaría que subiese usted a Gad's Hill; hay algo malo allí en la cuestión del agua y me agradecería que usted echase un vistazo al pozo y me diga si encuentra alguna anomalía en él».

Por entonces Dickens había alcanzado la fama y era grandemente estimado, y si esta pregunta la hubiese dirigido a otro cualquiera es casi seguro que se le hubiese contestado próximamente esto: «Ciertamente señor Dickens lo haré con mucho gusto. ¿Cuándo quiere usted que vaya?», pero el señor Smith sabía quien era y fue a trabajar de una manera muy diferente. Vaciló y con un dudoso movimiento de cabeza replicó: «Bien, señor Dickens no veo que pueda

hacer algo de provecho; usted ha utilizado todos los buenos poceros de varias millas a la redonda—entre ellos Cox el mejor conocedor de aguas del distrito—y todos ellos dicen que no encuentran nada anormal en el agua. ¿Por qué voy yo a ir? Yo no puedo hacer más de lo que ellos han hecho».

Pocos días después emprendí Smith el camino de Gad's Hill; bajo el brazo llevaba un paquete de papel oscuro que contenía una «camisa de mujer» una especie de bata larga de lana que en aquellos días suplía a los zahones y zafones de nuestros días—pero la camisa envolvía fuertemente el cuerpo muerto de un gato bien desarrollado.

Al llegar pregunté Smith por el novelista, quien saliendo a la puerta exclamó: «¡Hola, señor Smith! ¿Ha venido usted a averiguar el secreto del pozo?». Si, señor Dickens, contestó Smith y refiriéndome al paquete que llevaba debajo del brazo manifestó: «He traído mi camisa para poder bajar al pozo e investigar todo lo posible.

«Yo voy para arriba señor» contestó Smith y pocos minutos después apareció la cabeza de éste fuera del pozo.

«¿Algo de interés?» preguntó Dickens, cuyo rostro enrojeció por unos momentos cuando Smith dijo: «No encuentro nada raro en el pozo ni en el agua que contiene. Después, sacando un brazo fuera del pozo y extendiendo el gato muerto chorreando continuó: «Pero encontré este gato muerto allá abajo!».

Dickens levantó los brazos de felicidad y triunfo exclamando: «Yo sabía que había algo malo en ese pozo—estaba cierto de ello».

Después, y siguiendo el consejo del astuto Smith, mandó vaciar el pozo por medio de la bomba y cuando la provisión estaba de nuevo en condiciones, él estaba muy satisfecho de su agua perfectamente pura, y como consecuencia la molestia de antes había dejado de existir.

Esto nos da un buen ejemplo de que el alcance de la felicidad humana depende de la posesión de un firme estado de ánimo. Si el gato hubiese estado en el pozo lo suficiente para haber dado un mal gusto al agua, el cuerpo hubiese estado en un estado avanzado de descomposición, prueba poderosa que hubiera alcanzado probablemente los órganos nasales de los que casualmente pasasen cerca de aquel lugar.

Por otra parte, estaba bien dotado de astucia y eran pocos los que le aventajaban en viveza y agudeza. Smith era un hombre de alguna importancia en Rochester, donde estaba empleado de la Corporación Municipal como capataz de carreteras, pero es necesario hacer constar que en aquellos días, antes de que la oficina municipal de peritos se hubiese creado, el capataz era uno que sostenía una oficina casi importante. También fue Smith, jefe de Watt's Charity; vivía en una casa colindante a los hospicios y su deber era ver de que los antiguos pensionados mantuviesen sus viviendas limpias y en propio orden y de que a su comportamiento fuese satisfactorio—nos inclinamos a creer que mantuvo a los «inquilinos» en perfecto orden con gran facilidad—después y no últimamente fue perrero de la Iglesia de San Nicolás en Rochester—un puesto que según dicen, cumplió con considerable habilidad.

Como capataz de carreteras, Smith tuvo mucho que ver con el suministro de las aguas de la ciudad y a esto precisamente se debió el que Carlos Dickens le viese por los alrededores y se dirigiese a él en estos términos: «Señor Smith, me gustaría que subiese usted a Gad's Hill; hay algo malo allí en la cuestión del agua y me agradecería que usted echase un vistazo al pozo y me diga si encuentra alguna anomalía en él».

Por entonces Dickens había alcanzado la fama y era grandemente estimado, y si esta pregunta la hubiese dirigido a otro cualquiera es casi seguro que se le hubiese contestado próximamente esto: «Ciertamente señor Dickens lo haré con mucho gusto. ¿Cuándo quiere usted que vaya?», pero el señor Smith sabía quien era y fue a trabajar de una manera muy diferente. Vaciló y con un dudoso movimiento de cabeza replicó: «Bien, señor Dickens no veo que pueda

los novelistas con el carácter de este especial tipo! Se ha dicho que todos los grandes hombres tienen sus puntos débiles y este episodio de Smith y el gato hace suponer que Dickens, a veces depositaba una fe muy profunda en ciertos tipos de la humanidad—y el mundo sería un lugar mucho más agradable si la debilidad de cada uno de nosotros tomase una forma igualmente poco objetiva con aquellos que estamos en contacto. La fe en Smith le atrajo a Carlos Dickens un agua satisfactoria, felicidad y paz espiritual; ¡Ojalá que la debilidad de cada uno de nosotros nos traiga iguales resultados felices!

No sabemos de qué forma recompensó Dickens a Smith, pero podemos estar seguros de que recibió una hermosa recompensa, y de que fue bien pagado por el engaño del gato muerto. Y quien diría que no se lo merecía. Después de todo, él había prestado al novelista realmente un gran servicio.

Que Dickens estaba cierto al afirmar que el pozo aumentaría el valor de la propiedad está fuera de duda. Cuando el paraje de Gad's Hill fue vendido después de su muerte, el precio de reserva que se le asignó fue cuatro veces mayor de la cantidad que él primeramente pagó.

Traducción de José Flores E. Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor INDUSTRIA cargará el 9 del corriente para Göteborg, Stockolmo y demás puertos de Suecia. Informarán sus agentes Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. Maura, 5

NODRIZAS Tomad "El Tesoro de las Madres" Aumenta y mejora la leche Venta en Farmacias

Francisco Pérez Rodríguez Medicina Interna PULMON Y CORAZON Consulta de 3 a 5 Plaza de San Sebastián, 3

Instrucción pública Tribunales calificadores del curso de selección para ingreso en el Magisterio nacional AVISO La Dirección general de Primera enseñanza, en orden telegráfica ha dispuesto que los aspirantes que actuaron en los Cursos de 1931 y aprobaron los dos primeros ejercicios, caso de aprobar en estos lo harán sin consumir plaza de las asignadas a esta provincia por Orden de 2 de agosto último.

A los indicados efectos, los señores cursillistas que se encuentren en las referidas condiciones y hayan actuado en provincia distinta de la de Almería, deberán presentar ante el Tribunal en que actúen, antes del día 10 del actual, un certificado en el que conste el referido extremo, a fin de que, caso de obtener aprobación, puedan

aplicarse los beneficios de dicha orden telegráfica. Almería, 4 de octubre de 1933.—Primer Tribunal, presidente E. DE LABURU.—Segundo Tribunal, presidente PURA CHAMORRO.

LOS MAESTROS QUE DESEEN PASAR AL PRIMER ESCALAFON El «Boletín Oficial» ha publicado la siguiente circular de la Inspección provincial de enseñanza: «Los Maestros del segundo Escalafón del Magisterio nacional, que ejercen en la provincia y deseen someterse a las pruebas para pasar al primero, de conformidad con lo dispuesto en el Decreto de 14 del año actual («Gaceta» del 18), podrán solicitarlo durante el corriente mes de Octubre en la forma que preceptúa el artículo primero del mencionado Decreto».

Campaña frutera Ayer no salió vapor alguno para los mercados extranjeros con barriles de uva. Se dieron órdenes de embarque: Al vapor «Niobe», para Londres, hasta 9,318 barriles y para Boston, hasta 3,520 barriles. Al «Andutz Mendis» para Liverpool, hasta 7,488 barriles. Al «Gauss» para Bremen, hasta 1,564 barriles, 58 medios y 1,508 cajas. Al «Genova» para Hamburgo, hasta 3,638 barriles, 25 medios y 1,166 cajas y para Stettin hasta 70 barriles. Quedaron en puerto, en espera de carga, los vapores «Niche» y «Genova» para Londres y Boston y Hamburgo y Stettin, respectivamente.

MERCADOS Telegramas recibidos ayer en la Cámara: Hamburgo. — Vapor «Neptun», martes. Liverpool. — Vapor «Tarantia» de 10'6 a 19'6, mayoría de 13 a 16. EXISTENCIAS Anoche quedaron sobre muelle 104,281 barriles, 582 medios y 1,582 cajas, dispuestos para la carga.

Notas municipales SOLICITA LICENCIA En la Secretaría de este Ayuntamiento, presentó en el día de ayer, don José Hernández Martínez, un escrito solicitando se le conceda licencia para instalar una emisora de radiodifusión en esta capital. SE REPAREN El director de la Escuela Práctica Graduada de Almería, ha presentado igualmente un escrito interesando se arreglen algunos desperfectos que existen en la conducción de aguas de aquel local. A PRESENTARSE La Caja de Recluta número 19 ha interesado igualmente de este Ayuntamiento se presente ante aquella Caja el día 7 del actual, el recluta del año 1924 Juan Sánchez García. PARA REALIZAR OBRAS Con objeto de realizar obras en la casa número 12 de la calle de Argollones, ha presentado un escrito solicitando se le conceda licencia, José López Gutiérrez. SOLICITAN VECONDAD Han presentado escritos en este Ayuntamiento solicitando ser incluidos en el padrón de vecondos y beneficencia, Juan Rull Cruz, Juan Rull Vivas y Rafael Aguilar Sanjuán. CARTILLA MILITAR La Caja de Recluta de nuestra capital ha remitido a esta Alcaldía, para su entrega al interesado, cartilla militar a nombre del mozo número 144, José Herrada Sánchez.

LA SESION DE HOY En la sesión que habrá de celebrarse hoy la Corporación municipal, si para ello hay número suficiente, se discutirá el siguiente orden del día: Escrito del Profesor de la Banda municipal, Juan Martínez Gómez solicitando la excedencia. Escrito de la sociedad de obreros «El Despertar» sobre bases pa-

El número de la «Gaceta» publicada ayer a nuestra capital, se publica entre otras cosas las que siguen: Decreto del Ministerio de Estado disponiendo que don Juan José Rocha García, cese en el cargo de Embajador de España cerca del señor Presidente de la República de Portugal. Otro ídem nombrando Embajador de España cerca del Presidente de la República de Portugal a don José Juncal Verdulia. Otro admitiendo a don Julio Álvarez del Vayo la dimisión del cargo de Embajador de España en Méjico, y declarándole en situación de excedente. Otro del Ministerio de Comunicaciones, admitiendo la dimisión del cargo de Subsecretario de este Ministerio a don Emilio Palomo y Aguado.

LA «GACETA» En el número de la «Gaceta» publicada ayer a nuestra capital, se publica entre otras cosas las que siguen: Decreto del Ministerio de Estado disponiendo que don Juan José Rocha García, cese en el cargo de Embajador de España cerca del señor Presidente de la República de Portugal. Otro ídem nombrando Embajador de España cerca del Presidente de la República de Portugal a don José Juncal Verdulia. Otro admitiendo a don Julio Álvarez del Vayo la dimisión del cargo de Embajador de España en Méjico, y declarándole en situación de excedente. Otro del Ministerio de Comunicaciones, admitiendo la dimisión del cargo de Subsecretario de este Ministerio a don Emilio Palomo y Aguado.

DisAsS Spanskelinjen El rápido vapor SOLFERINO cargará el 13 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega. Informarán sus agentes Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. Maura, 5

LUIS NAVARRO GIMENEZ Practicante por Oposición de la Beneficencia Provincial Regocijos, 22 Almería

Los mejores calzados, los vende BRAVO Zapaticas con piso de cuero muy baratas. Alpargatas piso de goma para hombre a 80 céntimos Para niño casi regaladas Alpargatería Bravo Granada, 49

AGRICULTORES Un zahorí os indicará por un procedimiento infalible si tenéis agua en vuestras fincas. Avisos AGENCIA «OMNI» General Riego, 13 (4)

Dr. José de Velasco Angulo Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial Consultas de 11 a 1 y de 3 a 6 Eduardo Pérez, núm. 2

EUSEBIO NAVACERRADA Ex Médico militar ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos ultravioleta Ozonoterapia, etc. Consulta de 10 a 12 Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche Plaza San Sebastián, 6 pral. Teléfono núm. 7-8

Román Sierra Forniés Médico Militar retirado DENTISTA Galán (antes Martínez Campos), 1 Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

Hospital provincial GUARDIA PARA HOY Médico, don José Lucas; practicante don José Antonio Caparrós, y matrona, doña Trinidad López Priol.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sra. del Pilar Doctor Monroy CIRUGIA GENERAL Radiodiagnóstico Radioterapia profunda Habitaciones con calefacción central y agua corriente CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8 Alcalde Muñoz, 8 Teléfono 4-9

Doctor Cristóbal López Ex interno por oposición de la Facultad de Granada.—Premio extraordinario de Licenciatura.—Médico militar. — Médico por oposición de la Casa de Socorro. CONSULTA DE ENFERMEDADES INTERNAS :: RAYOS X De 11 a 12 y de 3 a 5 Teléfono, 313 Lope de Vega, 11

Doctor Cristóbal López Ex interno por oposición de la Facultad de Granada.—Premio extraordinario de Licenciatura.—Médico militar. — Médico por oposición de la Casa de Socorro. CONSULTA DE ENFERMEDADES INTERNAS :: RAYOS X De 11 a 12 y de 3 a 5 Teléfono, 313 Lope de Vega, 11

Doctor Cristóbal López Ex interno por oposición de la Facultad de Granada.—Premio extraordinario de Licenciatura.—Médico militar. — Médico por oposición de la Casa de Socorro. CONSULTA DE ENFERMEDADES INTERNAS :: RAYOS X De 11 a 12 y de 3 a 5 Teléfono, 313 Lope de Vega, 11

Doctor Cristóbal López Ex interno por oposición de la Facultad de Granada.—Premio extraordinario de Licenciatura.—Médico militar. — Médico por oposición de la Casa de Socorro. CONSULTA DE ENFERMEDADES INTERNAS :: RAYOS X De 11 a 12 y de 3 a 5 Teléfono, 313 Lope de Vega, 11

EL NIÑO Vicente Oyonarte Rodríguez Subió al cielo, a las 8 de la noche de ayer, a los 16 meses de edad Sus padres don Cristóbal Oyonarte García y doña Salud Rodríguez Blancas; hermanos, abuelos, tíos, primos y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a la UNA de la tarde, desde la casa mortuoria, Mendez, 17, al Cementerio Municipal, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

Noticias y sucesos UNA VALENTIA DE «EL MARCOS» En la Casa de Socorro recibió ayer asistencia facultativa Ana González Cobos que padecía erusiones leves, producidas por Marcos Herrada el cual la golpeó con una silla. HASTA CON LOS ARBOLES Los guardias municipales número 10 y 50 presentaron ayer en Comisaría a los jóvenes José Redondo Tapia y Mario Fernández Segado, los cuales se estrevistaron en el «edificante» quehacer de destruir un árbol de los que existen en la plaza de San Sebastián. SE VENDE casa en calle Rafael María Labra, número 3. Informes, en la misma. COLICO ABDOMINAL Ayer fué asistido en la Casa de Socorro, Francisco Milán el niño que padecía de un fuerte cólico abdominal, calificado de carácter reservado. LA HAZAÑA DE UNOS BORRACHOS Anoche próximamente a las 10 ce, José Cortés Gómez, de 36 años de edad, pasaba por la calle el Pósito, cuando dos desconocidos que iban en estado de embriaguez le acometieron arrojándole al suelo donde le causaron varias heridas leves. El hecho de ser el individuo herido un pobre inválido hace aún más censurable esta acción.

LA «GACETA» En el número de la «Gaceta» publicada ayer a nuestra capital, se publica entre otras cosas las que siguen: Decreto del Ministerio de Estado disponiendo que don Juan José Rocha García, cese en el cargo de Embajador de España cerca del señor Presidente de la República de Portugal. Otro ídem nombrando Embajador de España cerca del Presidente de la República de Portugal a don José Juncal Verdulia. Otro admitiendo a don Julio Álvarez del Vayo la dimisión del cargo de Embajador de España en Méjico, y declarándole en situación de excedente. Otro del Ministerio de Comunicaciones, admitiendo la dimisión del cargo de Subsecretario de este Ministerio a don Emilio Palomo y Aguado.

DisAsS Spanskelinjen El rápido vapor SOLFERINO cargará el 13 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega. Informarán sus agentes Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. Maura, 5

LUIS NAVARRO GIMENEZ Practicante por Oposición de la Beneficencia Provincial Regocijos, 22 Almería

Los mejores calzados, los vende BRAVO Zapaticas con piso de cuero muy baratas. Alpargatas piso de goma para hombre a 80 céntimos Para niño casi regaladas Alpargatería Bravo Granada, 49

AGRICULTORES Un zahorí os indicará por un procedimiento infalible si tenéis agua en vuestras fincas. Avisos AGENCIA «OMNI» General Riego, 13 (4)

Dr. José de Velasco Angulo Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial Consultas de 11 a 1 y de 3 a 6 Eduardo Pérez, núm. 2

EUSEBIO NAVACERRADA Ex Médico militar ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos ultravioleta Ozonoterapia, etc. Consulta de 10 a 12 Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche Plaza San Sebastián, 6 pral. Teléfono núm. 7-8

Román Sierra Forniés Médico Militar retirado DENTISTA Galán (antes Martínez Campos), 1 Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

Hospital provincial GUARDIA PARA HOY Médico, don José Lucas; practicante don José Antonio Caparrós, y matrona, doña Trinidad López Priol.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sra. del Pilar Doctor Monroy CIRUGIA GENERAL Radiodiagnóstico Radioterapia profunda Habitaciones con calefacción central y agua corriente CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8 Alcalde Muñoz, 8 Teléfono 4-9

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana



MINERVA, S. A.

Compañía Española de Seguros
Generales.--MADRID.

Vida, Incendios, Accidentes, Robos, Transportes

Subdirector para Almería y su provincia:

JUAN CARRETERO TONDA Capitán Galán, 22

Movimiento demográfico

Lo que trae la estadística

Según los datos facilitados por la Sección provincial de Estadística el movimiento demográfico de Almería y su provincia durante el mes de agosto último, es el siguiente:

Nacimientos: provincia 873 de ellos 431 varones y 442 hembras.

Capital 164 de ellos 92 varones y 72 hembras.

Defunciones: provincia 533, capital 94.

Abortos, 3 y 1.

La mortalidad corresponde: Varones: provincia 277; capital 48.

Hembras: provincia 255; capital 46.

Menores de un año 131 y 1.

Menores de cinco años 220 y 23.

Las enfermedades que más contingente de mortalidad han dado, son las siguientes:

Enfermedades del corazón: provincia 83, capital 17.

Gripe 3.

Neumonía, 28 y 7.

Diarreas y enteritis, 121 y 19.

Debilidad congénita, nacimiento prematuro, etc. 28 y 7.

Tuberculosis del aparato respiratorio 23 y 6.

La población asciende: en la provincia a 328,240 en la capital a 54,736.

En resumen.—Natalidad por mil habitantes: provincia 258; capital 3.

Mortalidad 1'57 y 1'72. Nupcialidad 0'42 y 0'62. Mortanatilidad 0'01 y 0'02.

LOCHES Lo más eficaz agua purgante natural que NO IRRITA

Audiencia y Juzgados

SENTENCIA CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO

Por el Tribunal de lo Contencioso de esta Audiencia se ha dictado sentencia en los pleitos acumulados números 69 del año 1931 y 22 del año 1932, incoados por don Ginés de Torres García, secretario que fué del Ayuntamiento de Nijar.

La parte dispositiva de dicha sentencia acuerda, desestimar las excepciones propuestas por el representante del Ayuntamiento, de Nijar, nulo el acuerdo de expresado Ayuntamiento de 5 de agosto de 1931, por el que se decreta la suspensión del Secretario recurrente, al que deberán abonarse el sueldo no percibido desde que se acordó dicha suspensión hasta el 11 de diciembre de 1931, y declararse incompetente para conocer de la destitución por haber sido resuelto el secretario y la posterior destitución estar pendiente de otro recurso incoado por el señor Torres García.

Defendido el recurrente por el letrado don Alfredo García Briet.

SUSPENDIDO

Por perdonar la parte ofendida fué suspendido ayer la vista de la causa seguida a Gabriel Molina Molina, que estaba arusado del delito de intento de violación.

JUICIO CELEBRADO

En la sala segunda se vió ayer la causa seguida a Juan Costa Prados por el delito de rapto, que dando concluso para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—Vista de la causa número 321 del año 1932, precedente del juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Mariqueta Muñoz por el delito de estafa.

Abogado, señor Fuentes; procurador señor Villaspesa.

—Vista de la causa número 102 del año actual, que el juzgado del distrito de San Sebastián seguida a Pablo Navarro, por el delito de robo.

Abogado, señor G del Pino; procurador, señor Contreras.

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia

Nacimientos. Ana Santamaría Gómez, Ana Fernández Fernández y Carmen Muñoz Segura.

Defunciones. — Francisco Fernández Miralles.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos. — Cayetano Martínez Gázquez.

Defunciones. — Francisca Gálvez Escámez, Josefa López Clemente.

Matrimonios. — Rafael Carreño Fency con Angeles Román Muñoz.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS DE AYER

En la Casa de Socorro, fué asistido en la tarde de ayer, José López Ruano de 28 años de edad, quien padecía una herida contusa con pérdida de la uña del dedo primero del pie derecho, de pronóstico leve.

—Rafael Alvarez Rodriguez de 20 años de edad y domiciliado en el Diezmo número 29, fué igualmente asistido en este centro de una herida contusa de un centímetro de extensión situada en la mano izquierda y de pronóstico leve, producida según manifestó de una manera casual.

—De una herida contusa con hematoma, de un centímetro la extensión situada en la región fronto-parietal izquierda y de pronóstico leve, salvo complicaciones, fué asimismo asistida en este centro Juana Vicente Salas de 31 años de edad y domiciliada en la calle Ezquierros número veintidós.

—Asimismo fué asistido en este centro el joven de diez y seis años José Berenguel García, a quien se le apreció una herida con tusa situada en el antebrazo derecho, de pronóstico reservado, y contusiones en la cara, producidas casualmente, según manifiesta.

GUARDIA PARA HOY

Médico, don Juan Banqueri; practicante don José Gil.

Establecimiento de armas

Expendiduría de Explosivos Escopetas de las mejores mareas nacionales
PISTOLAS STAR, ASTRA Y REVOLVERES TANQUE
Taller de Reparaciones
Sucesor de D. Francisco Criado
FRANCISCO BERNABEU
Granada, 23



COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

BARCELONA

Servicio ALMERIA - BARCELONA Salida de Almería, lunes 9 y 23 de enero con escala en Cartagena, Alicante, Valencia y Palma de Mallorca.

Llegada de Barcelona, lunes 16 y 30 de enero, con escala en San Carlos, Vinaroz, Cullera y Valencia, saliendo el mismo día para Bilbao con escala en Málaga, Sevilla, Huelva y puertos del NORTE.

Servicio ALMERIA-CANARIAS

Llegada de Barcelona los lunes 9 y 23 de enero, con escala en Tarragona, Valencia, Alicante y Cartagena, saliendo el mismo día para Canarias con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz.

Para más informes diríjase a sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.—Ave. de la República, 69.

SRS. EXPORTADORES DE UVAS

LA FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO

"LA UNICA"

Le puede confeccionar a Vd. los sellos que necesita en 24 horas, y especialmente el NÚMERO REGISTRO, que según Decreto, todo exportador tiene que marcar en los barriles y cajas, MODELO EN CAUCHO, TAMAÑO 13 x 5

Rtro. n.º 1952

con su correspondiente tampon con tinta.

Para encargos: Talleres de "DIARIO DE ALMERIA", y calle Ramos 52.—Almería

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

Últimas publicaciones "Boletín oficial"

CASTAN.—Hacia un nuevo Derecho civil. 5 pesetas.

JIMENEZ DE ASUA.—Derecho penal. (De las «contestaciones» de Judicatura). En publicación por entregas. 40 pesetas.

RUIZ DEL CASTILLO.—Derecho político. (De dichas «contestaciones»). En publicación por entregas. 20 pesetas.

FABREGAS DEL PILAR.—Derecho administrativo. (De dichas «contestaciones»). En publicación por entregas. 16 pesetas.

TRIAS DE BES.—Derecho internacional. (De las mismas «contestaciones»). En publicación por entregas. 12 pesetas.

GASCON Y MARIN.—Derecho administrativo. Tomo II. Organización y materia administrativa. 20 pesetas.

CARRILLO.—Derecho político. (De las «contestaciones» de Of. de Instruc. Pública). 8 pesetas.

GOMEZ FERNANDEZ.—Derecho administrativo. (De las mismas «contestaciones»). 12 pesetas.

GOMEZ FERNANDEZ.—Economía y Hacienda. (De dichas «contestaciones»). 8 pesetas.

PEREZ GAMIR.—Legislación y organización del ministerio de Inst. Pública. (De dichas «contestaciones»). 12 pesetas.

REPOBLACION FORESTAL.—Reglamento de 12 de Julio de 1933. Edición oficial. 1 peseta.

BARAHONA, FRIAS Y M. PENALVER.—Contestaciones al programa de funcionarios municipales. Verdadera guía de vicencias en materia municipal. 4.ª edición. 18 pesetas.

CAMPOY.—Derecho administrativo. (De las «contestaciones» del Pericial de Aduanas). 10 pesetas.

LOPEZ-REY, MENENDEZ PIDAL, F. NUNEZ Y AGUILAR.—Derecho administrativo y penal. Hacienda pública y Contabilidad del Estado. (De las «contestaciones» de Funcionarios de Correo.) 11 pesetas.

"Editorial Reus", S. A.

Clases: Preciados, 1.—Libros: Preciados, 6.—Apartado 12.250 MADRID

En el número del «Boletín», correspondiente al día de anteaer, se publica lo siguiente:

Orden del Ministerio de la Gobernación, sobre el pago de los Ayuntamientos a los funcionarios municipales.

—Idem del Ministerio de Agricultura, sobre el Jurado Mixto de la propiedad Rústica de Almería: elección de vocales.

—Edicto de la Comisión gestora de la Diputación Provincial, sobre moratoria de atrasos del alcalde del Ayuntamiento de Utiella.

—Anuncio de concurso de la Junta de Obras del Puerto de Almería, para la venta de las embarcaciones llamadas «San Javier», «Gracia» y «Diri».

—Edicto de la Inspección Provincial de Sanidad, sobre la Lucha Antitracomatosa de la provincia.

—Edicto de la Recaudación de Contribuciones de la zona de Gérgal.

—Circular de la Inspección Provincial de primera Enseñanza de Almería.

—Edicto del Juez de Primera Instancia del Distrito de San Sebastián de Almería y Berja.

—Edicto de los Ayuntamientos de Velefique, Pulpi, Huércal Overa, Tijola, Castro de Filabres Fines, Roquetas de Mar, Viator, Almería, Alcolea, Cuevas y Benitagia.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO

EN GENEROS PARA LA

ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11 ALMERIA

El mejor café tostado lo vende

LA EQUITATIVA

MANUEL MONTES TENORIO

LOS DIABETICOS ya pueden comer dulces con **DULCIMIDA MORATO**

DIABETES ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura, se remitirán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO
Paseo de la República, 87, Barcelona
Venta en las farmacias de Almería

CASA ARRIOLA MUEBLES

DE ESTILO Y ECONÓMICOS
Fabricación propia

ALMACEN Y VENTA:
Concepción Arenal (antes Sebastián Pérez) núm. 10

TALLERES:
Cambio de Heión, números 73 y 75
ALMERIA

ESPECIAS LA EQUITATIVA

HA PUESTO A LA VENTA

especies de indiscutible calidad a los siguientes precios:
Pimienta número 1 en grano a 9'50 pesetas kilo.
Canela CEILAN, a 11'00 pesetas kilo.
Canela número 3, a 10'00 pesetas kilo.
Todos estos precios se entienden para vender de un kilo en adelante.

Especialidad de esta casa en pimientos molidos extremeños legítimos.—La pimienta molida de esta Casa es la mejor.
No confundirse:

LA EQUITATIVA
Manuel Montes Tenorio
MARIANA, 1

LA ISLA DE CUBA

La Casa que le interesa para sus compras

En esta Casa encontrará lo más nuevo de la temporada y precios interesantes

Novidades en TEJIDOS de todas clases para señoras y niñas.
Extenso surtido en PAÑERIA para trajes de caballero y niño.
Lo más interesante de la moda en CONFECCIONES de todas clases.
Para comprar TRAJES HECHOS visite esta Casa y verá que es la única que le interesa.

ESTABLECIMIENTO:
General Riego, 4
Plaza San Gabriel, 1
Santo Cristo, 1

Gran Sastrería paisano-militar con cortador de primer orden
Grandes fantasías en:
Camisería, Trajes de baño, Albornoces, Medias, Colchas, Corbatas, Calcetines, Blusas de señora, Kimonos bordados, Quitsos, Juegos de cama, Mantelerías, Tapetes y en los demás artículos.

CASA BENAVENTE
La más surtida y la más barata

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros
AGRICULTORES
INDUSTRIALES
COMERCIANTES

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No solo cubre el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:
J. Romero Balmas
Avenida de la República, 2.

ANGEL MARESCA GOMEZ
MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X
Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

A los exportadores de frutas
T. S. JOHNSON & C.º LTD. LIVERPOOL
Corredor de frutas en Liverpool y Manchester

JUAN CASTILLO, Liverpool
Corredor de frutas en los demás mercados de Inglaterra
Para cualquier proposición de negocio anticipo etc. informará
Antonio Martín Jiménez
García Aliz, 5, Teléfono 2-7-0—ALMERIA

Los exportadores de Frutas
Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

"CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN"

GROENTEN EN FRUIT"
Publicado por: Uitg. Mij. «GMSSET» N. V.,
Doetinchem (HOLANDA)

Hijo de Ramón A. Ramos
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.», «Manuela C. de R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.
Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, E. Maura, 6.